
14ο Λύκειο Περιστερίου 

 

 

Κριτήριο Αξιολόγησης στις Συναρτήσεις 

2020-21 

 

Όνομα:…………………………………….Επώνυμο:…………………………………………………   

Ομάδα: Α 

ΘΕΜΑ Α 

Δίνεται η συνάρτηση :  
2x 4, x 0

f x
x 1, x 0

 
 

 
. 

 α) Να δείξετε ότι    f 1 f 3    

 β) Να προσδιορίσετε τις τιμές του x για τις οποίες  f x 0 . 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Στο διπλανό σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης f.  

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών της. 

β) Να βρείτε τα      f 2 , f 0 , f 2 . 

γ) Να λύσετε την εξίσωση  f x 0 . 

δ) Να λύσετε την ανίσωση   f x 0.  

ε) Να λύσετε την ανίσωση  1 f x 3.    

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση f, με  
22x 10x μ

f x
x 2

 



 . Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης f διέρχεται 

από το σημείο  Α 0,  6 , 

α) να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης.  

β) να δείξετε ότι μ 12  

γ) για μ 12  να απλοποιήσετε τον τύπο της συνάρτησης .   

δ) Να βρείτε τα σημεία στα οποία η γραφική παράσταση της f τέμνει τους άξονες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14ο Λύκειο Περιστερίου 

 

 

Κριτήριο Αξιολόγησης στις Συναρτήσεις 

2020-21 

 

Όνομα:…………………………………….Επώνυμο:…………………………………………………   

Ομάδα: Β 

ΘΕΜΑ Α 

Δίνεται η συνάρτηση :  
3x 2, x 1

f x
2x 6, x 1

 
 

 
. 

 α) Να δείξετε ότι    f 0 f 2   

 β) Να προσδιορίσετε τις τιμές του x για τις οποίες  f x 0 . 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Στο διπλανό σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης f. 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών της. 

β) Να βρείτε τις τιμές  f 0 ,  f 2 ,  f 1 . 

γ) Να λύσετε την εξίσωση  f x 0 . 

δ) Να λύσετε την ανίσωση  f x 0 . 

ε) Να λύσετε την ανίσωση  2 f x 3   

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση f, με  
22x 4x μ

f x
x 1

 



 . Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης f διέρχεται 

από το σημείο  Α 1,  4 , 

α) να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης.  

β) να δείξετε ότι μ 6   

γ) για μ 6   να απλοποιήσετε τον τύπο της συνάρτησης .   

δ) Να βρείτε τα σημεία στα οποία η γραφική παράσταση της f τέμνει τους άξονες. 
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ΟΜΑΔΑ Α 
 

ΘΕΜΑ Α 

Δίνεται η συνάρτηση :  
2x 4, x 0

f x
x 1, x 0

 
 

 
. 

 α) Είναι      f 1 2 1 4 2 4 2, f 3 3 1 2             , άρα    f 1 f 3   

 

 β) Αν x 0 τότε  f x 0 2x 4 0 2x 4 x 2           δεκτή 

     Αν x 0 τότε  f x 0 x 1 0 x 1       δεκτή 

 

ΘΕΜΑ Β 

α)      fΑ 5,9 , f A 2,4     

 

β)      f 2 3, f 0 3, f 2 0    . 

 

γ)  f x 0 x 3 ή x 2 ή x 6      . 

 

δ)  f x 0 5 x 3 ή 2 x 6         

 

ε)  1 f x 3 4 x 2 ή 0 x 3 ή 5 x 9             

 

ΘΕΜΑ Γ 

α) Πρέπει x 2 0 x 2    , άρα  fA 2   . 

 

β) Επειδή το σημείο  Α 0,  6  ανήκει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης f ισχύει ότι 

     
22 0 4 0 μ μ

f 0 6 6 6 μ 12
0 2 2

   
         

 
 

 

γ)  Για μ 12  είναι:  
2 2 (x 2)2x 10x 12

f x
x 2

 
 



(x 3)

x 2




2(x 3) 2x 6     

Το τριώνυμο 
22x 10x 12   έχει διακρίνουσα 

2Δ ( 10) 4 2 12 100 96 4          

και ρίζες  
1

10 2 12
x 3

2 2 4


  


 και  

2

10 2 8
x 2

2 2 4


  


. Άρα   22x 10x 12 2 x 3 x 2       

 

δ) Είναι  f x 0 2x 6 0 2x 6 x 3        . H fC τέμνει τον x΄xστο  3,0 . 

Είναι  f 0 2 0 6 6     , οπότε η fC τέμνει τον y΄y στο  0, 6  
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ΟΜΑΔΑ Β 
 

 

ΘΕΜΑ Α 

Δίνεται η συνάρτηση :  
3x 2, x 1

f x
2x 6, x 1

 
 

 
. 

 α) Είναι    f 0 3 0 2 2, f 2 2 2 6 4 6 2             , άρα    f 0 f 2  

 β) Αν x 1  τότε  
2

f x 0 3x 2 0 3x 2 x
3

         δεκτή 

Αν x 1  τότε  f x 0 2x 6 0 2x 6 x 3         δεκτή 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

α)  fΑ 4,5  ,    f Α 3,3   

 

β)  f 0 2 ,  f 2 3  ,  f 1 3   

 

γ)  f x 0 x 3 ή x 1ή x 3       

 

δ)      f x 0 x 3,1 3,5      

 

ε)  2 f x 3 2 x 1 ή 1 x 0 ή 4 x 5             

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

α) Επειδή το σημείο  Α 1,  4  ανήκει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης f ισχύει ότι 

     
22 1 4 1 μ 2 4 μ

f 1 4 4 4 μ 2 8 μ 6
1 1 2

     
              


 

 

β) Πρέπει x 1 0 x 1     , άρα  fA 1    . 

 

γ)  Για μ 6   είναι:  
2 2 (x 1)2x 4x 6

f x
x 1

 
 



(x 3)

x 1




2(x 3) 2x 6     

Το τριώνυμο 
22x 4x 6   έχει διακρίνουσα 

2 2Δ ( 4) 4 2 ( 6) 16 48 64 8            

και ρίζες  
1

4 8 12
x 3

2 2 4


  


 και  

2

4 8 4
x 1

2 2 4

 
   


. Άρα 

22x 4x 6 2(x 1)(x 3)       

 

δ) Είναι  f x 0 2x 6 0 2x 6 x 3        . H fC τέμνει τον x΄x στο  3,0 . 

Είναι  f 0 2 0 6 6     , οπότε η fC τέμνει τον y΄y στο  0, 6  

 


